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Ο εκπρόσωπος Τύπου της Αρχιεπισκοπής 
Κύπρου για τις προσπάθειες μεταφοράς του 
Αγίου Φωτός
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Κύπρου

Με ιδιαίτερες συνθήκες και αυξημένα μέτρα ασφαλείας θα 
πραγματοποιηθεί φέτος η τελετή αφής του Αγίου Φωτός, όπως 
ανέφερε ο εκπρόσωπος Tύπου της Αρχιεπισκοπής Κύπρου
Χριστάκης Ευσταθίου μιλώντας στην εκπομπή «Μεσημέρι και 
Κάτι» του Sigma, στο πλαίσιο συζήτησης για τη Μεγάλη 
Εβδομάδα και το νόημά της.

Αναφερόμενος στα νέα δεδομένα, ο Ευσταθίου ανέφερε ότι «είναι τα νέα δεδομένα 
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φέτος που προκύπτουν από τις εξελίξεις και πιστεύω ότι δικαιολογούνται τέτοια 
μέτρα διότι μιλούμε τώρα για ασφάλεια των ανθρώπων που θα είναι εκεί», 
προσθέτοντας πως «τα τελευταία δεδομένα συνειδητούν ότι θα είναι κάτω από 
δρακόντια και αυστηρά μέτρα ασφαλείας».

Όπως εξήγησε, «θα υπάρχουν, βέβαια, αντιπροσωπίες εκεί των δογμάτων, θα 
γίνουν οι τελετές και όλα αυτά, πλην όμως δεν θα υπάρχει κοσμοσυρροή, όπως 
υπάρχει κάθε χρόνο», σημειώνοντας παράλληλα ότι «ούτως ή άλλως είναι ένας 
τόπος ο οποίος μας συνήθισε σε τέτοιου είδους καταστάσεις».

Σε ό,τι αφορά τη μεταφορά του Αγίου Φωτός, ο κ. Ευσταθίου ανέφερε ότι 
διεξάγονταν κάποιες προσπάθειες, κυρίως σε διπλωματικό επίπεδο, από το 
Υπουργείο Εξωτερικών της Ελλάδος για να διευθετήσει τα της μεταφοράς του 
Αγίου Φωτός, επισημαίνοντας ωστόσο ότι «το κατά πόσο θα επιτευχθεί και φέτος 
κάτι είτε μέσω μιας άλλης διαδρομής, είτε μέσω εναλλακτικών που υπάρχουν, είτε 
και να μην καταφέρουν τελικά να έρθει το Άγιο Φως, δεν αλλάζει τα δεδομένα».

<span data-mce-type="bookmark" style="display: inline-block; width: 0px; 
overflow: hidden; line-height: 0;" class="mce_SELRES_start">﻿</span>

Όπως τόνισε, «η Ανάσταση είναι Ανάσταση, θα την γιορτάσει ο κόσμος», ενώ 
υπογράμμισε ότι «το Άγιο Φως είναι το ίδιο αγιασμένο σε όλους τους ναούς όπως 
βγαίνει εκείνη τη στιγμή» και πως «κάθε στιγμή ο Αναστάς Κύριος ακριβώς είναι 
το μεγάλο θαύμα της Ορθοδοξίας».

Στη συνέχεια ο κ. Ευσταθίου ανέφερε ότι «σίγουρα είναι ταραγμένες εποχές που 
ζούμε», προσθέτοντας πως «αλλά πάντοτε υπήρχαν όλα αυτά» και τονίζοντας ότι 
«το γεγονός είναι ότι μπαίνουμε σε μια ξεχωριστή εβδομάδα, σε ένα 
σταυροαναστάσιμο οδοιπορικό».

Όπως εξήγησε, «είναι μέγεθος πνευματικό η Μεγάλη Εβδομάδα, δεν είναι μεγάλη 
ως προς τη χρονική διάρκεια της», αλλά «είναι μεγάλη γιατί συμπυκνώνει ακριβώς 
στη διάρκεια της αυτό το μυστήριο της Θείας Οικονομίας για τη σωτηρία του 
ανθρώπου. όπως λέει ο Άγιος Ιωάννης ο Χρυσόστομος.

Παράλληλα, σημείωσε ότι «το μεγάλο μυστήριο είναι πως ένας Θεός έρχεται να 
συναντήσει τον άνθρωπο επειδή ακριβώς τον έχει ερωτευτεί τόσο πολύ» και ότι «ο 
έρωτας αυτός, η εξουσία αν θέλεις του Θεού, μετουσιώνεται σε θυσία και πάθος 
για τον άνθρωπο», επισημαίνοντας πως «είναι ένας δείκτης και για όσους σήμερα 
θα σου πουν για την εξουσία, δηλαδή τι σημαίνει πραγματικά η εξουσία στον 
κόσμο, στη ζωή».



Καταληκτικά, ο Ευσταθίου ανέφερε ότι «η Μεγάλη Εβδομάδα έχει ιδιαίτερα 
χαρακτηριστικά, κυρίως η υμνολογία, το όλο τελετουργικό και τα όσα τελούνται», 
τα οποία «μεταφυσιώνουν πνευματικά τον άνθρωπο σε αυτό το οδοιπορικό», 
υπογραμμίζοντας παράλληλα ότι «η πρόκληση μεγάλη είναι ο άνθρωπος να έχει 
και ανάλογα βιώματα σε αυτή τη διάρκεια, να μην μείνει μόνο στα έθιμα, τα ήθη, 
τις συνήθειες, αλλά να διεισδύσει στο βαθύτερο νόημα».

Και φέτος στην Κύπρο το Άγιο Φως

Την ίδια ώρα δημοσίευμα του ΑΝΤ1 Κύπρου αναφέρει ότι μετά από συνεννόηση των 
Υπουργών Εθνικής Αμύνης Κύπρου-Ελλάδας, Βασίλη Πάλμα και Νίκου Δένδια, το 
στρατιωτικό μεταγωγικό αεροσκάφος C130 της ελληνικής Πολεμικής Αεροπορίας, 
που εξασφάλισε ήδη άδεια για πτήση με σκοπό τη μεταφορά του Αγίου Φωτός στην 
Ελλάδα, θα πραγματοποιήσει ολιγόλεπτη στάση και στη χώρα μας, παραδίδοντας 
το Άγιο Φως της ελπίδας.

Σύμφωνα πάντα με το δημοσίευμα, οι διευθετήσεις έχουν οριστικοποιηθεί, όμως 
δεν έγιναν ακόμη οι ανακοινώσεις λόγω της ρευστής κατάστασης στο πολεμικό 
μέτωπο, που ενδέχεται μέχρι και την υστάτη να ανατρέψει τα δεδομένα.


